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    ACTA Nº 11 
CONCEJO MUNICIPAL  

 
REUNION  : Ordinaria 
FECHA  : 28 de febrero  de 2013 
HORA DE INICIO :  15.20 hrs. 
HORA DE TÉRMINO: 17.00 hrs. 
ASISTENCIA : Alcalde       : Sr. Rubén Jorquera Vidal 
   Concejales : .Sra. Rosa Vial Rodríguez 
     Sr. Samuel Marín Sánchez 
     Sr. Jorge Cerda Muñoz 
     Sr. Patricio Cortes Moscoso 
     Sr. René Henríquez Rivera 
     Sra. Baldamina Pardo Galaz 
      
    
OTROS ASISTENTES  Administrador Municipal, Sr. Oscar Avila  
      
  
          
TABLA  
1.- Suscripción de Oficio para enviarlo a Sr. Intendente Regional y Seremi de 
Obras Públicas, solicitando proyecto doble vía de la Ruta H-30 desde la comuna 
de Doñihue hasta el Puente de Peumo. 
2.- Varios Sres. Concejales/as 
 
 
DESARROLLO  
 Se inicia la sesión a las 15.20 hrs. presidida por el Alcalde Sr. Rubén 
Jorquera Vidal,  la asistencia de seis concejales,  Sra. Rosa Vial Rodríguez, Sr. 
Samuel Marín Sánchez, Sr. Jorge Cerda Muñoz, Sr. Patricio Cortés Moscoso, Sr. 
René Henríquez Rivera, Sra. Baldamina Pardo Galaz y la presencia de la 
Secretaria Municipal Sra. Beatriz Caro Monsalve, quien actúa de Ministro de Fe.  
 
1.- Suscripción de Oficio para enviarlo a Sr. Inten dente Regional y Seremi de 
Obras Públicas, solicitando proyecto doble vía de l a Ruta H-30 desde la 
comuna de Doñihue hasta el Puente de Peumo. 
 Se da lectura a oficio que se enviará a autoridades regionales con el 
propósito de solicitar ampliación de Proyecto doble vía de la Ruta H-30 hacia la 
comuna de Coltauco, desde Doñihue hasta el puente Peumo. 
 Luego de leído el documento, Sr. Alcalde y señores concejales proceden a 
firmarlo. 
 A la vez se sugiere enviar este documento a Sr. Presidente de la República 
y Sra. Ministra de Obras Públicas. 
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2.- Varios Sres. Concejales/as 
 
2.1.- Sr. Alcalde 
a). Informa sobre entrevista sostenida con el Sr. Carlos Astudillo de la Intendencia 
Regional por proyectos de Coltauco, como son Urbanización El Molino, estadio 
municipal y otros.  
 Sr. Astudillo le dijo que no tenía capacidad para decidir y lo citó para la 
próxima semana a entrevista con el Sr. Intendente. Agrega que si no hay 
resultados positivos respecto a proyectos de Coltauco, acudirá a otras instancias 
superiores porque ya se trataría de discriminación hacia la comuna de Coltauco. 
 
2.2.- Concejal René Henríquez Rivera. 
a). Hace entrega de carta a Sr. Alcalde y concejales e indica que se trata de 
personas de  Rinconada de Parral que se están formando para emprender un 
trabajo como feriantes. 
 Sr. Alcalde informa que en anterior concejo se creó las ferias  y aquí no se 
van a oponer para que la gente trabaje. Añade que hay una Ordenanza de Ferias 
Libres la  que puede pedir y leer. 
 Concejal Henríquez dice que como no está la encargada de patentes no 
han podido tramitar el permiso y desean partir este fin de semana, pero que se les 
den facilidades de pago. 
 Sr. Alcalde dice que al lado del supermercado se creo un mercado con 
comercio ambulante y la idea sería presentar  un proyecto para hermosear este 
recinto. 
 
2.3.- Concejal Patricio Cortes Moscoso. 
a). Se refiere a ferias libres y señala que esta iniciativa se debe apoyar pero en 
cuanto a recursos del municipio siempre son deficitarios por lo que se debe pensar 
en el proyecto de presupuesto; de donde se van a sacar recursos, porque hay 
emprendedores que necesitan mejorar sus ingresos o generar la única fuente de 
ingresos, por eso se debe pensar en lo que significa la baja de ingresos para el 
municipio. 
 Agrega que del total del municipios del país, 221 son deficitarios. Estamos 
ante una comunidad deficitaria por eso se debe pensar en los ingresos. 
 
 Concejal Cortés Se refiere a propaganda en la vía pública y consulta si 
estos pagan derechos ya que se debe pensar en la forma de generar mayores 
ingresos para no ser tan dependientes del Fondo Común Municipal. 
 Sr. Alcalde indica que a feriantes se les ayudó a empezar y ahora todos 
están pagando su permiso y, al crearse la feria en Rinconada de Parral, se 
generará ingresos para el municipio. 
 Concejal Cortés  dice que hay que ser proactivo en cuanto a la captación de 
recursos, tal como permisos de construcción, permisos de circulación, como 
también Salud y Educación deben procurar generar mayores ingresos. 
 
b). Solicita retomar el tema de los caballos cuévanos e investigar. 
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 Sr. Alcalde responde que ya se encomendó investigación sobre este tema. 
 
c). Presenta carta petición de Sra. Salas que solicita concesión de baños para 
fiesta huasa coltauquina. 
 Sr. Alcalde informa que antes llegaba plata del gobierno regional para 
financiar la fiesta pero hace tres años que no llegan recursos. Por esto ha 
aumentado el valor de los pisos para recaudar mayores recursos, como también  
estacionamiento y baños. Los baños se ampliaron para poder generar ingresos 
por esto no se puede concesionar el servicio. 
 Concejal Cortés añade que esto se suma a la carta del Director Regional de 
cultura para postular a proyectos. 
 Sr. Alcalde informa que cuando se inició el proyecto del parque Los Tacos 
el monto era de  mil cuatrocientos millones de pesos y luego se redujo a 
setecientos millones pero con el compromiso que la diferencia de setecientos 
millones eran nuestros y se podían invertir en lo que quisiéramos, como estadio, 
retén de carabineros y Cesfam en Loreto pero hasta el momento no han entregado 
los recursos. 
 Agrega que si esas platas eran nuestras y aún cuando se haya cambiado 
autoridades, como se puede pretender que un proyecto que hay que ampliarlo lo 
van a financiar. 
 Concejal Cortés  expresa que solo quería sugerir que se aprovechara estos 
recursos de cultura postulando proyectos, dado que hay un encargado de cultura. 
 Sr. Alcalde indica que eso se hace, se postula proyectos a todas las fuentes 
de financiamiento pero no asignan recursos. 
 Concejal Cortés sugiere invitar a Director de Cultura a una reunión para que 
puedan aclarar dudas, poner los temas en la mesa, analizarlos y, si es posible, 
resolverlos. 
 Por otra parte indica que al analizar los temas aquí, los concejales estarán 
en condiciones de dar una respuesta oficial a la comunidad sobre peticiones que 
realizan 
 
2.4.- Concejala Baldamina Pardo Galaz 
a). Expresa que en relación a lo planteado por concejal Cerda sobre el señor 
Héctor Jorquera sobre el proyecto de la cancha El Boldal, ella  como política es 
atípica ya que le interesa que los proyectos se saquen sin importar de que lado 
vengan. En este sentido, tal vez la encuentren diferente pero no es política en el 
sentido en que se maneja la política hoy día. 
 También le preocupa el tema de adquisición de  terreno en La Pampa. Se 
hizo todo lo sugerido para decidir entre dos terrenos. El Intendente estuvo ahí y 
ofreció su apoyo y también dijo a la gente que debían unirse. Se llevó a 
votación cual terreno querían y se optó por uno. 
 Por esto le preocupa la situación del Sr. Jorquera, que esté de por medio, 
porque la idea es que las cosas resulten. 
 Pide a señor alcalde que en reunión que se tendrá con la comunidad de la 
Pampa, les informe como se actuará. 
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b). Expone que en Almendro hay muchos problemas y felicita que las cosas hayan 
ido cambiando pero se cometió un error al crear varias juntas de vecinos dentro 
del sector,  la gente se dio cuenta de esto y ahora están funcionando como una 
junta de vecinos. 
 Todos tenían la intención que les pusieran máquinas de ejercicio en las 
plazuelas y solo se puso en el centro pero todos pueden ocuparlas. 
 También han reclamado por la mala mantención de áreas verdes pero ella 
les ha dicho que también deben colaborar. 
 En relación a trabajo de Inspector municipal, la gente no cuida veredas, 
hacen daño y por esto reclaman a la municipalidad pero ellos deben colaborar. 
 Sr. Alcalde felicita a concejala por esto ya que hacia allá se debe apuntar y 
la gente debe colaborar. 
 Concejala Pardo añade que una persona le dijo que había votado por la 
centro derecha,  y lo único que le quedaba era acercarse a ella porque no están 
los medicamentos de los crónicos. Por esto, señala que la solución deben 
buscarla todos. 
 Sr. Alcalde indica que los recursos que llegan de los medicamentos se 
gastan todos, además se está aprobando $50.000.000.- más para aumentar la 
canasta de remedios pero toda la plata que se destine para esto será poca. 
 Añade que el Ministerio de Salud se debe hacer cargo del traslado de los 
crónicos pero no lo hace y el costo por esto lo debe asumir la municipalidad, pero 
eso no se ve. 
 Concejala Pardo indica que esto se debe informar a la gente a través de las 
juntas de vecinos. 
 
c). Expone que le plantearon dos casos extremos en cuanto a vivienda porque se 
les cayó la casa con el terremoto. Una de las personas, por diversos motivos no 
ha podido solucionar el problema y el otro caso, la persona hizo transferencia de 
su casa, que estaba en perfectas condiciones, traspasó la casa a otro familiar  
para que le construyeran una casa en el sitio donde había una vivienda antigua. 
 Por esto ella pregunta si esto está dentro de la legalidad porque ella 
presenta todas las condiciones pero es una estafa, se debe ver la legalidad de 
esta situación. 
 
d). Plantea que en Cuesta de Idahue hay una casa que se está construyendo pero 
tiene problemas para que entre una máquina a hacer los pozos de altantarillado. 
Anteriormente esa casa tenía pozos y consulta qué posibilidad hay de que se 
puedan usar los mismos. 
 Sr. Alcalde indica que se tuvo muchos problemas con el Serviu porque la 
gente venía a plantear al municipio los problemas y, de aquí se pasaba los 
problemas a Serviu y a la empresa, pero la empresa no arregló los detalles de las 
casas. La empresa reclamó contra el municipio porque no se les estaban 
cancelando los estados de pago y Serviu optó por retirar al inspector técnico de la 
municipalidad porque le estaba parando los estados de pago a la empresa. Hoy se 
ha pagado más de un 90% y no se ha construido ni el 70%. Por esto, los reclamos 
se están derivando al Serviu. 
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2.5.- Concejal Jorge Cerda Muñoz. 
a). Plantea que en estos cuatro años que ha sido concejal ha vivido una serie de 
situaciones que le han permitido crecer en cuanto a dirección política, ha tenido 
aciertos y desaciertos, le gusta la política y no negará su condición de político, le 
gusta la izquierda de este país y dice las cosas que piensa le duela a quien le 
duela. 
 En cuanto a esto y cuando se tiene una línea política y entiende a concejala 
Pardo cuando dice que no es política y cuando dicen que uno tiene que decir la 
verdad, el nunca ha mentido y reconoce sus errores, jamás hará de una reunión 
una gran farsa. 
 Y en lo que se trató en Rinconada de Parral, cuando la gente se viste con 
ropa ajena es muy feo. 
 En cuanto a compromisos que se adquieren con diversos sectores, uno 
piensa que tiene una varita mágica para resolver problemas pero no es así. Como 
concejales fueron elegidos para fiscalizar la labor del alcalde pero han tenido un 
acercamiento con la gente que lleva a muchos compromisos. 
 
b). Solicita camión aljibe para regar cancha del club deportivo de Rinconada de 
Parral una vez a la semana ya que no tienen de donde sacar agua. 
 Sr. Alcalde dice que debe ser con agua potable para no echar a perder el 
estanque. 
 Concejal Henríquez opina que le gustaría que se hiciera para todos igual 
porque a el la gente le ha pedido que le lleven agua para regar árboles y plantas y 
no se ha hecho. 
 Concejal Cerda indica que se debe considerar el bien común porque la 
finalidad de practicar deporte es en base al estado del campo deportivo. Ellos han 
hecho todo para generar agua pero ya no se puede. 
 Sr. Alcalde señala que el funcionario encargado del camión aljibe le dijo que 
no se podía contaminar el estanque con agua que no sea potable, por esto sería 
buena la idea de hacer norias para regar. 
 Concejal Marín indica que no se puede hacer norias porque las aguas están 
todas inscritas. 
 Sr. Alcalde indica que el tenía la idea de hacer norias para regar las plazas, 
pero es un tema que se debe consultar. 
 Concejal Cerda indica que lo conversará con presidente del club porque 
cantidad de agua que ellos necesitan tiene un costo altísimo. 
 Sr. Alcalde propone postular  un proyecto para instalar pasto sintético. 
 
2.6.- Concejal Samuel Marín Sánchez  
a). Plantea que en Monte Grande Arriba a la altura de la copa de agua, la defensa 
tiene un nivel de 50 centímetros con el río Cachapoal; esto es sobre la compuerta 
donde sale el agua a canales. Lo que aprecian vecinos es que si el año es lluvioso 
se inundarán varios sectores de la comuna. 
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 Para mayor información sobre este tema se cita al funcionario Merardo 
Carvallo quien indica que la posibilidad que se salga el río será siempre pero no 
hay mantención porque no hay presupuesto. El río está embancado, hay material 
que sobra y ojalá los que sacan material lo hicieran pero lo hacen mal. A nivel 
nacional hay mal manejo en la extracción de áridos. 
 Sr. Alcalde indica que aquí hay responsabilidad de la Dirección de Obras 
Hidráulicas ya que debería meter máquina todos los años. 
 Sr. Carvallo indica que recién ahora hay un plan maestro del río, se sabe el 
problema real y con este se puede pedir recursos. 
 Sr. Alcalde recuerda que hace unos años atrás, fue a una reunión donde se  
informó que Coltauco era prioridad para reparar el río Cachapoal pero al final fue 
postergado. 
 Concejal Marín indica que en el Gobierno de Lagos también se hizo un plan 
maestro y se benefició a Pichidegua más que a Coltauco, aún cuando ellos tienen 
una barrera natural que es el cerro. 
 
b). Manifiesta que el 8 y 9 de abril hay elecciones de la Asociación Chilena de 
Municipalidades y en eso hay una discusión y sería importante que Coltauco se 
hiciera parte de esa discusión que tiene que ver con el sueldo de los funcionarios 
públicos y entregar  mayores atribuciones a los concejales. Esto porque esta 
comuna tiene una de los sueldos más bajos y hay funcionarios que trabajan 11 
horas diarias o más que gana $250.000.- 
 Añade que se debe crear una ley integral que reconozca que municipios se 
vayan actualizando en cuanto a las plantas municipales. Así también hay 
funcionarios que están contratados como auxiliares pero hacen mucho más de lo 
que dice el cargo. Y el alcalde es uno de los que menos gana a nivel regional. 
 Concejala Vial indica que en la administración de don Antonio Gálvez se 
votó por la ampliación de la planta municipal y todos los concejales votaron en 
contra, menos ella, porque no querían que el alcalde aumentara su grado. 
 Concejal Marín indica que el gobierno se comprometió con  concejales a 
retomar el tema en marzo y también se comprometió con funcionarios; es decir 
que hay dos temas cuya discusión se inicia en marzo. 
 
c). Plantea que la planta municipal  no contempla inspectores , hay un solo 
inspector  para recorrer toda la comuna para ver tres temas distintos: publicidad, 
obras, ornato y no da la capacidad para contratar más porque no está establecido 
en le presupuesto y la recaudación nace en virtud que se mejore la planta como 
recaudadores de financiamiento. 
 Sr. Alcalde indica que  para aplicar la ley hay que tener funcionarios que 
apliquen  ley y hoy día estamos con un solo funcionario y el año pasado teníamos  
seis y se tuvo que bajar  por instrucción de la Contraloría, se tuvo que  rebajar la 
planta  y recargar de trabajo a funcionarios. La planta se debe modificar porque la 
que existe está desde 1994 y la municipalidad ha sumido nuevas funciones con la 
misma dotación de personal. 
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2.7.- Concejala Rosa Vial Rodríguez. 
a). Expresa que le interesa el tema de la feria libre pero piensa que se debe 
premiar a la gente que produce sus productos y los vende y no que los traigan de 
Rancagua para venderlos aquí. 
 Concejal Cortés indica que esta experiencia se usa en la costa. 
 Concejal Henríquez señala que en Rinconada de Parral no se puede aplicar 
porque la gente no tiene agua para hacer cultivos. 
 
b).Señala que le gustó la idea del concejal Cortés en cuanto a generar recursos 
para la comuna  pero no se puede orientar la gestión hacia una sola área ya que 
también se necesita adquirir un camión. 
 
c). Solicita cambiar  fecha reunión programada para el martes 12 de marzo y 
hacerla el miércoles 13 por cuanto ese día no podrá asistir a reunión. 
 Sr. Alcalde hace consulta a señores concejales, acordándose por 
unanimidad cambiar reunión para el día miércoles 13 de marzo a las 15.00 hrs. 
 
 
 
 Se levanta la Sesión a las 17.00 hrs. 
 
 
 
 
 
 

BEATRIZ CARO MONSALVE 
SECRETARIA7 MUNICIPAL  

MINISTRO DE FE 
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ACTA Nº 11 
CONCEJO MUNICIPAL 
REUNION ORDINARIA 
28 de febrero de 2013. 

 
 
 

RESUMEN DE ACUERDOS 
  

. 
 

 
XXX.- Se acuerda por unanimidad cambiar reunión programada para el día 
miércoles 12 de marzo, para el día miércoles 13 de marzo a las 15.00 hrs. 
 
 
 
 
 
 
 

 
BEATRIZ CARO MONSALVE 
SECRETARIA7 MUNICIPAL  

MINISTRO DE FE 
 
 
 
 
 
 
 


